

---

# 施政綱領

## 總序

政府致力建設香港成為市民安居樂業的家園，期望每一個人都有機會發揮所長，實踐抱負。在去年的《施政報告》中，行政長官提出適度有為地支持香港的經濟發展。在各民生事務的範疇，包括住屋及土地供應、扶貧、安老和環保等，行政長官訂定了政策路向和落實措施，以應付面對的挑戰。

過去一年，政府積極推展各項政策及措施，以鞏固經濟增長，及處理香港多個深層次的問題。在多個重大課題上，我們都取得長足進展，為未來奠定穩固根基。例如政府在去年9月公布了貧窮線、在9月至12月展開長遠房屋策略公眾諮詢、於10月推出人口政策公眾參與活動，並於12月展開了政制發展諮詢工作。

這份《施政綱領》涵蓋今年《施政報告》提出的新措施和政府正持續推行的措施。新措施的重點是協助低收入家庭、支援長者和弱勢社群，為年輕一代注入活力和希望，幫助他們面對人生的各種挑戰，並着力改善環境，提升我們的生活質素。同時，我們會致力進一步推進香港的經濟發展，包括加強我們的競爭力和善用迅速發展連接內地的交通網絡和香港與內地的緊密經濟關係。

---

在未來的一年，社會須在長遠房屋策略、人口政策，以及2017年普選行政長官和2016年立法會的產生辦法等重要議題凝聚共識。這些議題對香港的未來發展影響深遠。

香港過去的成就，全賴港人靈活變通，自強不息。政府會繼續與市民並肩合作，攜手共建更美好的香港。